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COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE  

 

● Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 ● e-mail: consjud@cjc.ro ● 

 

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța  

- săptămâna 28 noiembrie 2022 – 04 decembrie 2022 

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

Muzeul de Istorie Națională și 

Arheologie Constanța 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției – Expoziția permanentă a muzeului. 
 Apariții în mass-media. 
 Implementarea proiectului transfrontalier ARHICUP:https://www.minac.ro/proiecte.html.  

Proiect cultural Black Sea programme (Municipalitatea Nessebar, Muzeul de Istorie a Moldovei Chișinău, MINAC) ARHICUP Black Sea Archaeology, History and Culture Portal - până 
în noiembrie 2022. În perioada 10.10.2022 – 12.10.2022 – Conferința finală a proiectului. 

 Proiect cultural - LDL Living Dabube Limes - MINAC Partener. 
 Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium –„Viața pe malul Dunării în mileniile V-IV a Chr”. 
 Expoziție de reproduceri după hărți medievale „Marea Neagră în cartografia europeană”, în județ la cetățile: Adamclisi, Histria și Capidava. 
 Expoziție permanentă „COMUNISMUL ÎN DOBROGEA– eveniment organizat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în parteneriat cu 

Asociația Foștilor Deținuți Politic din România – Filiala Constanța. 
Expoziția, structurată pe trei secțiuni: Aspecte din evoluția politică, economică și culturală a Dobrogei (1945-1989); Gulagul comunist în Dobrogea și Viață cotidiană, reliefează în 

documente, fotografii și mărturii de epocă diferite momente din istoria regiunii, în mod deosebit a Constanței, într-o perioadă de timp foarte apropiată nouă, cu profunde implicații și în 
prezent. 

Proiectul expozițional a fost realizat în parteneriat cu următoarele instituții: Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), Penitenciarul București Jilava, 
Arhivele Naționale ale României, Muzeul Național de Istorie a României, Muzeul de Istorie și Arheologie Tulcea (ICEM), Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Constanța, „Biblioteca 
Județeană ” I.N.Roman„ Constanța. 

Realizarea expoziției a fost susținută financiar de Grupul de firme CELCO S.A. - SOCEP S.A.  
 Sediul Muzeului Național de Istorie a României din București, Calea Victoriei nr.12, expoziția „Dacia – ultima frontieră a romanității”. Expoziția este organizată de către 

Ministerul Culturii prin Muzeul Național a României, la care Muzeul Național de Istorie și Arheologie Constanța este colaborator. 

 Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța și Consiliul Județean Constanța, în colaborare cu Inspectoratul Județean Școlar Constanța 

și Societatea de Științe Istorice din România – filiala Constanța, organizează, marți, 29 noiembrie 2022, ora 11, în Aula „Adrian Rădulescu” a 

Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța, sărbătorirea Zilei Naționale a României – 1 Decembrie. 

Împreună cu elevi și studenți din municipiul și județul Constanța, Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța va rememora evenimentele de sfârșit de 

an 1918, care au făcut posibilă România Mare, prin prezentările realizate de dr. Lavinia Dumitrașcu - Muzeul de Istorie Naţională şi Arheologie Constanţa -, 

Alexandra Marinciu și Octavian Marin - Universitatea „Ovidius” Constanța, Robert Paraschiv - Colegiul Naţional Pedagogic „Constantin Brătescu”, Maria-Amalia 

Oancea - Școala gimnazială nr. 1 Valu lui Traian - și Andrei Ștefan Stănică – Liceul „Mircea cel Bătrân”. 

Se sărbătorește Ziua Națională a României și a românilor de pretutindeni printr-un spectacol artistic susținut de: Cătălina Sîrghi și Ansamblul folcloric 

„Plai de dor” - Școala gimnazială „Ion Creangă” Albești – prof. coord: Elena Dordea, Mihaela Vîlcu; Şcoala generală nr. 22 „I.C. Brătianu”- coord. înv.: Ionica 

Bohălțeanu, Doina Ispas, Roxana Chițic; Ansamblul folcloric „Românașii” - Școala gimnazială „George Coșbuc” 23 August - prof. coord: Valentina David; Răzvan 

Decu - Şcoala gimnazială nr. 1 Valu lui Traian – prof. coord. Mihaela Acsân; Școala gimnazială nr. 1 Siliștea - prof. coord. Silvia Nicola; Ansamblul „Cartalu” - 

Școala gimnazială Vulturu - prof. coord. Carmen Bîziac; Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sf. Cuv. Dionisie Exiguul” Constanța - coord. prof.: Marian Bostan, 

Adrian Clinciu, Mircea Cristian Pricop; Grup vocal al Școlii gimnaziale nr. 16 „M.I.Dobrogeanu” – coord. prof. Roxana Gurău. 

Participă elevi de la Colegiul Naţional Pedagogic „Constantin Brătescu; Școala gimnazială nr. 16 „M.I.Dobrogeanu”; Şcoala gimnazială nr. 22 „I.C. Brătianu”; 

Şcoala gimnazială nr.1 Valu lui Traian; Școala gimnazială Vulturu; Școala gimnazială „George Coșbuc” 23 August; Școala gimnazială „Ion Creangă” Albești; 

Școala gimnazială nr. 1 Siliștea; Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sf. Cuv. Dionisie Exiguul” Constanța.  

mailto:consjud@cjc.ro
https://www.minac.ro/calendar-evenimente.html
https://www.minac.ro/proiecte.html


Moderator: dr. Lavinia Dumitrașcu. Asistent: Luca Voinea - Școala gimnaziala nr. 22 „I.C. Brătianu”. 
  

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât şi pe pagina de FaceBook a 

acesteia www.facebook.com/minaconstanta/ 

Muzeul de Artă Constanța 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului. 

 EXPOZIȚIA DE PICTURĂ IN MEMORIAM CEZAR ATODIRESEI  ,,SINTEZE” - 4-30 noiembrie 2022 
Expoziția de pictură Sinteze reunește 30 de lucrări semnate de Cezar Atodiresei și 19  lucrări            semnate de Silvia-Maria Stoica. Lucrările lui Cezar Atodiresei fac parte dintr-o 

colecție de 80 de lucrări, 20 de pictură și 60 desene, dăruite Muzeului de Artă Constanța, de către fratele artistului. Maestru și discipol, Cezar Atodiresei și Silvia-Maria Stoica, se vor 
regăsi pe simezele muzeului în perioada 4–30 noiembrie 2022. 

 EXPOZIȚIA ,,INTERNATIONAL ART SYMPOSIUM” 3 noiembrie – 3 decembrie 2022 
În perioada 3 noiembrie – 3 decembrie 2022, are loc la Muzeul de Artă Constanța expoziția International Art Symposium, sala Alexandru Ciucurencu. 
Aflat la prima ediție, „International Art Symposium”, organizat sub egida Primăriei Snagov și a Uniunii Artiștilor Plastici din România, a reunit artiști reprezentând 8 țări, de pe 3 

continente, respectiv Japonia, Coreea de Sud, Egipt, Liban, Irak, Germania, Italia și România.  
Expoziția reunește lucrări de sculptură și pictură semnate de: sculptorul Takahashi Tomoriki, reprezentantul Japoniei; sculptorul Jubu Park, care reprezintă Coreea de Sud; 

sculptorul Mahmoud Mokhtar El-refaey și pictorul Ibrahim Gazala, care reprezintă Egiptul; pictorul Serwan Baran, care reprezintă Irakul și Libanul; sculptorii Roland Hoft și Klaus F. 
Hunsicker și pictorul Dorothea Fleiss, care reprezintă Germania; sculptorul Lara Steffe, reprezentanta Italiei, precum și lucrări ale pictorilor români Anca Boeriu, Mirela Trăistaru și 
Rareș Lupu.  „International Art Symposium” a fost organizat sub generoasa găzduire a domnului Dumitru Simion, mecena acestui eveniment. Curatorul expoziției este Mirela Trăistaru. 

 BOEMĂ ȘI LOISIR! PATRIMONIUL BALNEAR ȘI DE VILEGIATURĂ DIN ZONA LITORALULUI MĂRII NEGRE – Expoziție foto-documentară  11- 30 noiembrie 2022 – 
Muzeul de Sculptură ,,Ion Jalea” 

Institutul Naţional al Patrimoniului desfășoară în perioada 20 iunie–15 noiembrie 2022  proiectul Boemă și loisir! Patrimoniul balnear și de vilegiatură din zona litoralului 
Mării Negre, cofinanțat de AFCN, în parteneriat cu Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Constanța, Primăria orașului Techirghiol, Primăria orașului Sulina, Asociația Forumul 
Artelor Vizuale (Eforie Colorat), Comunitatea Elenă „Elpis” Constanța. Principalul scop al proiectului îl reprezintă conștientizarea valorii și evidențierea necesității conservării 
patrimoniului arhitectural antebelic și interbelic de vilegiatură-balneară, situat în aria stațiunilor de pe litoralul românesc al Mării Negre – Constanța, Eforie Nord, Eforie Sud, Mamaia, 
Mangalia, Sulina, Techirghiol. 

Expoziţia foto-documentară prezintă evoluţia celor mai importante monumente de arhitectură balneară și de vilegiatură din stațiunile litoralului românesc, construite înaintea celui 
de-al Doilea Război Mondial. Patrimoniul balnear este compus din băi, sanatorii, hoteluri, cazinouri, vile, faleze, promenade, ce au constituit un factor esențial în dezvoltarea 
infrastructurii urbane, precum și în implementarea unui nou tip de turism, cu funcție medicală, de losir și dezvoltare economică. Expoziția își propune să reitereze relevanța 
patrimoniului balnear, exemple de bună practică în valorificarea acestuia, precum și problemele întimpinate în prezent. 

 Pentru 1 DECEMBRIE, ZIUA ROMÂNIEI - „IMAGINÂND – STRĂMOȘII MEI” vernisaj și lansare album de artă fotografică al artistei Magda Fulger la Muzeul de Artă 
Constanța – Expoziție dedicată zilei de 1 Decembrie. 

    Muzeul de Artă Constanţa, în parteneriat cu Asociația Kulturale din Constanța, organizează sâmbătă, 26 noiembrie 2022, ora 14:00, vernisajul expoziției „Imaginând – 
strămoșii mei”, semnată de artista Magda Fulger. 
   De-a lungul vremii, fotografiile Magdei Fulger au fost selectate în expoziții colective, din țară și din străinatate sau au fost publicate în reviste internaționale, tipărite sau online. 
Începând cu anul 2015, artista a participat la peste 20 de expoziții colective de fotografie de stradă, organizate în România (la Constanța, București, Cluj și Timișoara), cu ocazia 
festivalurilor de fotografie sau a diverselor concursuri și a expus în 5 saloane de fotografie din străinatate (în Serbia, Kosovo, Slovacia, Macedonia și Turcia).  
Magda Fulger a fost premiată la prestigioase competiții organizate în țară și în străinătate. Din anul 2021 artista este membră a Asociației Kulturale Constanța. 
     Expoziția „Imaginând – strămoșii mei” va fi deschisă publicului iubitor de artă în perioada 26 noiembrie – 20 decembrie 2022. 

 „VIAȚA CA DESEN” - 4 decembrie 2022, ora 14:00:15:00 eveniment organizat de către, Auris Luca și Asociația „Centrul pentru resurse civice” – 

organizarea evenimentului „Viața ca desen”. 
 REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ ,,ION JALEA” 

Situat la malul mării, în apropierea falezei Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de 
sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.  

 REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL ,,DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ” TOPALU 
Începând cu luna august 2022, Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a muzeului 

de artă constănțean. Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va consta în 
aducerea minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o 
lucrare din muzeu. 
 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât şi pe pagina de FaceBook a acesteia 

www.facebook.com 

Complexul Muzeal de Științe ale 

Naturii Constanța 

ACVARIU   

 Program de vizitare Acvariu: de Luni până Duminică - orele: 08:30 - 16:00 - sesiune de hrănire a speciilor de pești din patrimoniul secției Acvariu, în zilele de luni, miercuri 

și vineri ora 14:00 ghidaje în prezența vizitatorilor.  

 

http://www.minac.ro/
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- evenimente - 

DELFINARIU ȘI MINERALOGIE 

 În intervalul orar 10:45-11:00 și 14:45 -15:00  pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), 

biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești). 

 Antrenamente cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Luni – Vineri orele: 11:00  și 15:00.   

 Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute:Sâmbătă – Duminică  orele: 11:00 și 15:00.  

 Antrenamente cu lei de mare  în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Luni – Vineri  orele: 12:00 și 14:00.  

 Demonstrații cu lei de mare  în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Sâmbătă – Duminică  orele: 12:00 și 14:00. 

     

MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE  

 Program de vizitare Microrezervație și Păsări Exotice de luni până duminică - orele: 09:30 - 16:00. 

 Echitație – plimbări / manej cu caii de miercuri până duminică orele:11:00 - 13:00.  

 1 Decembrie 2022 – atelier „Animale din folclorul românesc și simbolistica lor.’’ 

 3 Decembrie 2022 – Expoziție de fotografie realizată de copiii cu autism prezentată în incinta  Baby Zoo din Microrezervație – din cadrul 

proiectului cu finanțare nerambursabilă „Prietenii Naturii”. 

 4 Decembrie 2022 – „Crosul Copiilor la Microrezervație” în cadrul Complexul Muzeal de Științe ale Naturii – eveniment în scop caritabil.  

PLANETARIU  

 Demonstrațiile în Planetariu pentru publicul vizitator  - durată 30 minut: Luni - Duminică orele: 09:45; 11:45; 13:45 și 15:00.  

 

Teatrul de Stat Constanța 

 
- evenimente - 

 „SEASIDE STORIES” pe 01.12.2022, 02.12.2022 și 03.12.2022, de Marius Chivu, Lavinica Mitu, Dan Alexe, Simona Goșu, Tudor Ganea, Nicoleta 

Dabija 
Regia, scenariul, universul sonor: Radu Afrim ; 
Scenografia: Theodor Cristian Niculae 
Asistent regie: Mara Oprea  
Lighting design: Cristian Niculescu  
Video: Andrei Dermengiu, Marian Adochiţei, Radu Afrim  
Asistent scenografie: Paula Rusu  
Montaj: Andrei Dermengiu  
Make-up artist: Arina Cocoș 
Distribuție: Liliana Ghiță, Ștefan Mihai, Theodor Șoptelea, Cătălin Bucur, Marian Adochiţei, Anais Agi-Ali, Cătălina Mihai, Iulian Enache, Laura 
Iordan, Liliana Cazan, Mihaela Velicu,Alina Manţu, Cristiana Luca, Lana Moscaliuc, Nina Udrescu, Remus Archip, Andrei Bibire, Alex Burcă. 

 
Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: http://www.teatruldestatconstanta.ro/, cât şi pe pagina de FaceBook a 
acesteia www.facebook.com/teatrudestatconstanta/ 
 

 

Teatrul pentru Copii și Tineret 

"Căluțul de Mare" Constanța 

 
- evenimente - 

 Marți, 29 noiembrie 2022, orele 10:00 și 11:30 „CAPRA CU TREI IEZI”, de Ion Creangă 
Regia: Gabriel Apostol 
Scenariul: Cristian Pepino 
Scenografia: Daniela Drăgulescu 
Muzica: Dan Bălan  
Vârsta: 3- 10 ani 
În distribuție: Claudia Brădescu, Daniel Minciună, Daniela Vlad, Rovena Paraschivoi, Arina Cojocaru, Ion Ciolan 
 

 Duminică, 04 decembrie 2022, ora 10:30 – „FATA BABEI ȘI FATA MOȘNEAGULUI”, de Ion Creangă 
Regia și scenariul: Daniel Stanciu           
Scenografia: Delia Cornelia Ioaniu 
Muzica: Dan Bălan 
Vârsta: 3 - 10 ani 
În distribuție: Rovena Paraschivoi/ Daniel Minciună, Ion Ciolan/ Clara Ghiuvelechian. Claudia Brădescu/ Tiberiu Roșu, Daniela Vlad, Grațian Prisacariu 

 
     

https://www.delfinariu.ro/
https://www.teatruldestatconstanta.ro/evenimente
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/afrim-radu
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/mihai-stefan
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/soptelea-theodor
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/bucur-catalin
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/adochitei-marian
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/mihai-catalina
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/enache-iulian
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/iordan-laura
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/iordan-laura
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/cazan-liliana
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/velicu-mihaela
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/mantu-alina
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/luca-cristiana
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/moscaliuc-lana
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/udrescu-nina
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/archip-remus
https://www.teatruldestatconstanta.ro/echipa-detail/bibire-andrei
http://www.teatruldestatconstanta.ro/
http://www.facebook.com/teatrudestatconstanta/
https://www.teatruldelamare.ro/index.php/program


Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de Mare”sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.teatruldelamare.ro/, cât şi pe pagina 

de FaceBook a acesteia www.facebook.com/calutuldemare2003. 

Centrul Cultural Județean 

"Teodor T. Burada" Constanța 

 
- evenimente - 

Proiecții de film și evenimente prezentate prin Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”: 

Filme: 

 Vineri 02 decembrie 
 11:00 3D Puss in Boots: The last wish, aventură, comedie, AG; 
 13:00 2D Crăciunul ursulețului Teddy, familie, AG; 

 15:00 3D Strange world, aventură, animație, AP-12; 

 17:30 2D Violent night, acțiune, comedie întunecată, N-15; 

 20:00 2D She said, dramă, AP-12. 
Sâmbătă 03 decembrie 

 11:00 3D Puss in Boots: The last wish, aventură, comedie, AG; 
 13:00 3D Strange world, aventură, animație, AP-12; 
 15:30 2D Crăciunul ursulețului Teddy, familie, AG; 
 17:30 2D The Fabelmans, drama, AP-12; 
 20:20 2D Violent night, acțiune, comedie întunecată, N-15. 

Duminica 04 decembrie 
 11:00 3D Puss in Boots: The last wish, aventură, comedie, AG; 
 13:00 2D Crăciunul ursulețului Teddy, familie, AG; 
 15:00 3D Strange world, aventură, animație, AP-12; 
 17:30 2D She said, dramă, AP-12; 
 20:00 2D Violent night, acțiune, comedie întunecată, N-15. 
Evenimente: 

 28 noiembrie  interval orar: 14:30 – 17:00 – repetiție pentru concertul cameral Buradart – Ziua Națională a României.   

 29 noiembrie, interval orar: 17:00 - 19:30, atelier de șah,  Asociația Club Sportiv Fianchetto, spațiul expozițional;  

 29 noiembrie, interval orar: 19:00 - 20:30 concert cameral Buradart-Ziua Națională a României. Evenimentul cultural artistic, va marca ziua de 1 

Decembrie.  

  30 noiembrie, ora 17:30 concert de colinde Corala ,,Armonia” din Constanța Intrare liberă 

Invitați: Georgiana Costea- soprană, Andreea Bratu – pian, Cristina Dinescu- vioară; Prezentator: Ana-Maria Ștefan. Intrare liberă. 

 2 decembrie interval orar: 17:00 – 19:30, atelier de șah,  Asociația Club Sportiv Fianchetto, spațiul expozițional;  
 04 decembrie interval orar 10:00 - 12:00, ședință Asociația Filateliștilor Tomis – spațiu expozițional. 

Coordonator: Daniel Cristian Oproiu, Șef Serviciu 
 
Secția Ansamblul Folcloric Profesionist „Brâuleţul”- Promovare Cultură Tradițională: 
 „Tradiţii şi obiceiuri de Sfântul Andrei” – activitate extracurriculară desfăşurată în parteneriat cu: Şcoala Gimnazială nr. 8 Constanţa, Şcoala Gimnazială 

nr.16 „Marian Ionescu Dobrogianu” Constanţa, Şcoala Gimnazială nr. 33 „Anghel Saligny” Constanţa, Şcoala Gimnazială nr.1 Istria, Şcoala Gimnazială 
„Grigore Moisil” Năvodari. 

Coordonator: Referent de specialitate: Parfinov Ana-Laura 
 30 noiembrie ora: 18:00 Difuzarea Festivalului Concurs Național de Interpretare a Cântecului Popular Românesc „Dan Moisescu”, ediția a XXVI-a, pe 
canalul de televiziune TVR 3 

Secția Cultural-Educativă 
  „România, țara mea” moment artistic online, pe pagina de socializare facebook, cu ocazia zilei de 1Decembrie. Interpretează prof. Elena Platică și 

cursanții clasei de canto muzică populară ai Centrului Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada”. 
 1 decembrie postarea unor lucrări realizate de clasa de pictură, cu ocazia Zilei de 1 Decembrie, prof. Coordonator: Ioana Călinescu 

Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util. 

 

http://www.teatruldelamare.ro/
http://www.facebook.com/calutuldemare2003
https://cctb.ro/evenimente/


Biblioteca Județeană „I.N. Roman” 

Constanța 

 
- evenimente - 

 1-13 noiembrie, Povestea valsului, expoziție de dvd-uri și cd-uri 

Valsul este un stil de dans elegant și grațios, care transmite multă emoție. Valsul provine din germanul „Walzer” care înseamnă „a se întoarce în cerc”. Foarte apreciat, în Viena 

anilor 1780, valsul   s-a răspândit rapid în Europa occidentală. Foarte cunoscut, valsul vienez este asociat cu familia Strauss, care a cucerit întreaga Europă. Dunărea albastră este cel 

mai probabil, cel mai faimos vals scris vreodată. 

Astfel, Secția Mediatecă vă așteptă să redescoperiți valsul, cu o expoziție în perioada 1 – 13 noiembrie și cu o amplă colecție de valsuri celebre.  

 1-13 noiembrie, Povestea valsului, expoziție de dvd-uri și cd-uri 

Valsul este un stil de dans elegant și grațios, care transmite multă emoție. Valsul provine din germanul „Walzer” care înseamnă „a se întoarce în cerc”. Foarte apreciat, în Viena 

anilor 1780, valsul   s-a răspândit rapid în Europa occidentală. Foarte cunoscut, valsul vienez este asociat cu familia Strauss, care a cucerit întreaga Europă. Dunărea albastră este cel 

mai probabil, cel mai faimos vals scris vreodată. 

Astfel, Secția Mediatecă vă așteptă să redescoperiți valsul, cu o expoziție în perioada 1 – 13 noiembrie și cu o amplă colecție de valsuri celebre.  

 11-12 noiembrie 2022, Colocviul Naţional de Haiku, ediția a XXVI-a în colaborare cu bibioteca „Ștefan Bănulescu” din Slobozia, dedicate împlinirii a 30 de ani de Haiku la 

Constanța și apariția revistei de haiku, Albatros. 

Program 
Vineri 11 noiembrie, Aula Bibliotecii „Ioan N. Roman” Constanța 

 PARTEA I 

Ora 11:00 - Deschiderea festivă – Amfiteatru - Bibliotecii ,,I.N.Roman, Str. Mircea cel Bătrân Constanţa, nr.104 A. 
11:00-11:15 - Alocuţiuni, oaspeţi şi gazde. 
11:15-11:45 – conferința cu titlul „Momentul poetic, haikuul și romanul” susținută de Prof.univ.dr.habil. Angelo Mitchievici. 
11:45-12:00 Societatea de Haiku la 30 de ani de activitate: Laura Văceanu,- revista Albatros, prezintă Alexandru Pătrulescu,vicepreşedinte SHC  
12:00-12:30 - Vizionarea expoziţiilor, Bibliotecii ,,I.N.Roman” 
- Fotohaiku de Mihaela Cojocaru şi Tibi Tizu, haiku din vol. Iubire prin cuvânt şi imagine haiku Olga Duţu; Contemplaţii Luiza Sarchizian Gurău; Valurile vin şi se duc de 
Mihaela Cojocaru, 25 lucrări: 100/90 cm total spaţiu,  
- Elena Stănescu  - Perenitate - Haiga  
- Vasile Moldovan prezintă: Dan Doman (Bucureşti) – O seară în Deltă, fotohaiku,  
12:30 – 13:00 – prezentare /lansare /expoziţie de  carte 
- Marina Cuşa, prof. membru USR – Marea tăcere de Şerban Codrin, ediţia a II-a, 2021,-  Clelia Ifrim (Bucureşti) -  Carte de haiku, de Nicolae Dumitru, Constanţa 
- Vasile Moldovan (Bucureşti): Frontul haikuului şi al poemului într-un vers de Dan Florică (Călăraşi) 
- Mihaela Cojocaru prezintă: Olga Duţu – O amintire memorabilă 

 PARTEA A II-A 

15:00-15:15 - Anastasia Dumitru (Constanţa) – prof. dr. membru USR, Simbolism literar -  De la folclorul nipon la romanul de Nobel 
15:15 – 15:30 – Prezentare /lansare /expoziţie de  carte - Florin Grigoriu, scriitor (Bucureşti) Interviurile mele, Editura Izvorul Cuvântului, Bucureşti, 2022     
15:30-16:00 prezentare de carte/lansare de carte/expoziţie de  carte - Ştefan Nicolae – Fluture de nisip (haiku), editura Eikon, Bucureşti, 2021, prezintă Laura Văceanu  
Vasile Moldovan – Trei decenii în spiritul haiku de Valentin Nicoliţov, preşed. Societăţii Române de Haiku (Bucureşti)  
Sâmbătă 12 noiembrie, Biblioteca „Ștefan Bănulescu”, Slobozia 
8:00-16:00 – Ginko - Constanţa - Slobozia 
9:30 – 10:30 - Vizită la Casa memorială ,,Ionel Perlea”, Ograda, Ialomiţa, prezintă dir. Clementina Tudor 
11:00-12:00 - Vizită la Mănăstire, Slobozia  
12:00- 13:30 - Biblioteca ,,Ştefan Bănulescu’’ 
12:00 – Primirea oaspeţilor şi alocuţiune, dir. Elena Balog - Şerban Codrin – editor ORION ŞI MICUL ORION, teoretician şi istoric al poeziei epigramatice minimaliste haiku, 
prezintă autorul- Mihaela Cojocaru  
- recital haiku: Şerban Codrin, Vasile Moldovan, Clelia Ifrim, Nicolae Dumitru, Andana Călinescu, Mihaela Cojocaru, Florin Grigoriu, Eugenia Enea Popa, Laura Văceanu, 
Mircea Lungu 
- prezentare de carte: Dan Norea, Linii de şotron, secvenţe haiku, Nely Grozavu, Muguri de lumină, poezie, prezintă autoarea, 
- lansare de carte:Andana Călinescu (Bucureşti) Plasa de fluturi, prezintă autoarea 
- discuţii libere/organizatorice, moderator Eugenia Enea Popa 
15:00 – vizită la Muzeul Agriculturii 

 
 12 noiembrie 2022, ora 11:00, Aula Bibliotecii Județene: decernarea premiului Uniunii Armenilor din România pe anul 2022 doamnei Profesor Arșaluis Sarchisian 

Gurău, eveniment organizat de Biblioteca Județeană Ioan N. Roman în colaborare cu Uniunea Armenilor din România. Vor fi prezenți Excelența sa Ambasadorul Republicii 

Armenia la București, Sergey Minasyan, Preșdintele Uniunii Armenilor din România, Varujan Vosganian, Președintele Armenilor din România, Sucursala Constanța, Liviu 

Merdinian. 

 21 noiembrie 2022 ora 17:30, Masa rotundă: „Istoria unei altfel de uniri: Dobrogea și România”, în cadrul căruia prof. univ. dr. habil. ANGELO MITCHIEVICI se va 
afla în dialog cu domnul conf. univ. dr. EMANUEL PLOPEANU, decanul Facultății de Istorie și Științe Politice din cadrul Universității „Ovidius” din Constanța. 
Care a fost rolul României în războiul ruso-turc de la 1877 și cum a intrat țara noastră în acest război? Basarabia versus Dobrogea, ce își dorea România în urma câștigării 

https://bjconstanta.ro/programul-evenimentelor-culturale
https://ro.frwiki.wiki/wiki/Allemand
https://ro.frwiki.wiki/wiki/Allemand


acestui război și ce a primit? Care au fost personalitățile politice care au avut un rol decisiv în acest conflict și după încheierea lui? A fost Dobrogea un teritoriu românesc și ce 
pondere avea populația românească în momentul alipirii Dobrogei la România? Cum arăta, administrativ și politic, Dobrogea, acum 144 de ani? Care au fost reformele imediate 
pe care le-a întreprins statul român după alipirea acestui teritoriu la România? Care era semnificația strategică a gurilor Dunării atunci și care este acum?  Ce a făcut statul român 
pentru etniile, altele decât cea românească și care era componența etnică a Dobrogei la acel moment? Putem vorbi de o colonizare a Dobrogei la sfârșitul secolului al XIX-lea și 
începutul secolului al XX-lea? Care considerați că au fost cele mai semnificative măsuri cu caracter politic, dar și simbolic care au marcat alipirea Dobrogei la România? În cele 
din urmă, ce sărbătorim pe data de 14 noiembrie cu numele de „Ziua Dobrogei”și care este semnificația acestei sărbători?  
EMANUEL PLOPEANU este autor și editor al unor studii de referință privitoare la istoria politică a regiunii Mării Negre, în special a relațiilor cu Turcia, precum „Politica Statelor 

Unite faţă de Turcia între anii 1943 şi 1952”, „Din istoria secolului XX, vol. 3, 1939 – 1945”, „Diplomaţia războiului”, „Dobrogea. Coordonate istorice şi arheologice: Lucrările workshop-
ului Dobrogea otomană – coordonate istorice şi arheologice”, precum și a unor importante colecții de documente istorice, „Texte şi documente privind istoria modernă a românilor”, vol. 
I, (1774 – 1866), vol. II, (1866 – 1918). 

Masa rotundă face parte din ciclul „Dialoguri dobrogene”, serie de evenimente dedicate istoriei și culturii dobrogene, personalităților ei și valorilor care le edifică și este dedicată 
sărbătoririi, în acest an, a Zilei Dobrogei. 

 23 noiembrie 2022, cu ocazia Zilei Dobrogei, Biblioteca Județeană „I.N. Roman” Constanța în colaborare cu Biblioteca Academiei, Muzeul de Istorie și Arheologie 

Constanța, Prefectura Județeului Constanța și Ziarul Ziua de Constanța și organizează o conferință în cadrul Bibliotecii Academiei și o suită de evenimente legate de istoria 

românească a Dobrogei. 

 25 noiembrie 2022, ora 10 :00, Sala „Umberto Eco” a Facultății de Litere a Universității Ovidius Constanța Campus Universitar, Corp A conferință susținută de dl. 
Adrian Tudurachi, CSI, Director adjunct al Institutului de Lingvistică și Istorie Literară „Sextil Pușcariu”, cu titlul „Filologie și ură: arheologie depozitelor noastre de 
furie”. Evenimentul este organizat în colabroare cu Universitatea Ovidius Constanța 

EXPOZIȚII 
 11 noiembrie - 2 decembrie 2022, holul central parter, ora 18 -expoziția „Culorile Dobrogei” dedicată Zilei Dobrogei a Asociației „Artiști dobrogeni”. Responsabil: Mirela 

Turtoi. Spațiu de desfășurare: Holul central parter. Vor prezenta expoziția: prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici, șef serviciu Dezvoltare-Prelucrare-Colecții, dr. Corina 

Apostoleanu, dna. Enache Tușa și președintele fondator al Asociației „ Artiști dobrogeni”, Mirela Turtoi. 

 14 - 30 noiembrie 2022, ora 16:00 -expoziția dedicată Zilei Dobrogei a Careului Doamnelor din Liga Navală. Responsabil: Elena Stănescu. Spațiu de desfășurare: Sala 

de Referințe generale 

Expoziții de carte: 

 ALEX  ŞTEFĂNESCU (6 noiembrie 1947) – 75 de ani de la naşterea criticului literar român. 
 MARCEL  PROUST (10 iulie 1871 – 18 noiembrie 1922) – 100 de ani de la moartea scriitorului francez. 
 JONATHAN  SWIFT (30 noiembrie 1667 – 19 octombrie 1745) – 355 de ani de la naşterea scriitorului irlandez. 
 RADU  TUDORAN (8 martie 1910 – 18 noiembrie 1992) – 30 de ani de la naşterea prozatorului și traducătorului român. 

Expozițiile pot fi vizitate în perioada 1-30 noiembrie 2022, la sediul bibliotecii, holul mare de la parter. (Responsabil: Ionel Alexe). 

 14-30 noiembrie – Ziua Dramaturgiei Româneşti, expoziție de dvd-uri și cd-uri 
Instituită prin Legea nr.96/ 7 mai 2019, Ziua Dramaturgiei Româneşti se celebrează anual, cu ocazia aniversării premierei spectacolului cu piesa „O scrisoare pierdută”, de 

I. L. Caragiale, care a avut loc la 13 noiembrie 1884, la Teatrul Naţional din Bucureşti, cu o distribuție impresionantă: Constantin Nottara,  în rolul lui Tipătescu şi Aristiţa Romanescu, în 
rolul  Zoei.Piesa  a avut atunci 11 reprezentaţii consecutive pe parcursul a trei săptămâni și a fost jucată până la sfârșitul anului 1884 și pe scenele altor  teatre mari din ţară: Craiova,  
Iaşi. 

Astfel, Secția Mediatecă, omagiază acestă zi, printr-o expoziție de dvd-uri și cd-uri, în perioada 14-30 noiembrie, expoziție adresată publicului iubitor de artă dramatică. 
Cu această ocazie, utilizatorii care vor vizita expoziția amplasată în holul de la etajul I al instituției, pot împrumuta cd-uri tematice, cât şi alte titluri din colecţia bibliotecii. 

Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, https://bjconstanta.ro/, cât şi pe pagina de Facebook a 
acesteia. 

 

 Muzeul de Artă Constanța, Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța și Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța au program normal de 

vizitare inclusiv în perioada 30.11.2022 – 02.12.2022. 

 03.12.2022 este ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSONALOR CU DIZABILITĂȚI – cele trei muzee vor avea intrarea gratuită la toate obietctivele pentru persoanele 

cu dizabilități și însoțitorii acestora. 

 

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE 

https://bjconstanta.ro/

